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ΑΣΚΗΣΗ  
  (Τάση, ρεύµα, ισχύς, ηµιτονοειδούς σήµατος σε κύκλωµα) 

 
 
i) Στο  κύκλωµα   του  σχήµατος  (α) η  τάση είναι υ(t) = 150sinωt.  
    Βρείτε το ρεύµα i(t), 
   τη στιγµιαία ισχύ p(t)  και τη µέση ισχύ Ρ.                                                                           
 
 
 
 
 

ii)Η συνάρτηση του σχήµατος (γ) είναι ένα επαναλαµβανόµενο τετραγωνικό κύµα 
      και παριστάνει το ρεύµα που περνάει από µια ιδανική αντίσταση R=10Ω.  
      Σχεδιάστε την τάση υ(t) και την ισχύ p(t). 
 

Υποδειγµατική Λύση  
 
        Έχουµε: 
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To ρεύµα µπορεί να   βρεθεί από την τάση υ(t),αν διαιρέσουµε µε την  

σταθερή αντίσταση R. Άρα  µπορούµε  να  πάρουµε το διάγραµµα της στιγµιαίας 
ισχύος σηµείο προς  σηµείο  πολλαπλασιάζοντας  τις  στιγµιαίες τιµές των υ και i,  
όπως  φαίνεται  και  στο σχήµα (β). Ας σηµειωθεί  ότι  σε κάθε στιγµή τα υ και i  
είναι και  τα  δύο θετικά  ή και  τα  δύο  αρνητικά  και  γι’ αυτό  το γινόµενο είναι  
πάντα θετικό. Αυτό συµφωνεί  µε  την  πρόταση  που λέει ότι, όποτε περνά ρεύµα  
από αντιστάτη, η πηγή προσφέρει ηλεκτρική ενέργεια. 
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     ii) Επειδή υ(t)=Ri(t), η τάση µεταβάλλεται ακριβώς όπως το ρεύµα. Η µέγιστη  
     τιµή είναι Rimax = 5 10⋅ =50V . Επειδή p=υi, παίρνουµε µε πολλαπλασιασµό  
     το διάγραµµα ισχύος σηµείο προς σηµείο. Η µέγιστη τιµή είναι :    
 
     W250550i maxmax =⋅=υ⋅  
 
     Τα ζητούµενα διαγράµµατα υ(t) και p(t) φαίνονται στο σχήµα (γ) 2η και 3η 
γραφική παράσταση. 
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